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Budapest, jut. 19.
A budavári 'plébánosvá­

lasztás elleni panaszt a 
közigazgatási bíróság visz- 
szautasitotta.

ítélet,
az igazság ellen.

Zolát megint elitélték. Zola Emil 
tudniillik a legbecsületesebb ember 
ez idő szerint Francziaovszágban, 
azért ítélik el folyton. Oly nemes, 
önfeláldozó és jó, hogy az önzés a 
gonoszság és gyűlölet,: rossz és ár­
talmas példának tartja és szerelné 
megrövidíteni egy fejjel. Ha roppant 
személyes bátorsága nem védené, a 
franczia állam zsandárai bizonyára 
nem védenék meg és régen a Szaj­
nába fojtják, a lámpa vasra függesz­
tik. Hogy azután tettüket keserve­
sen megbánják, siratják, nemzeti 
szentet csinálnak belőle, ez nagyon 
valószínű, ez franczia divat.

De ahogy a Zola-ügy folyik, az 
unalomig ismeretes Dreyfus-pör bo­
nyolódik, abban nemcsak a franczia 
erkölcs mutatja meg magát, hanem 
általában az egész kcr erkölcse és 
ezért beszélünk róla itt Magyaror­
szágon is annyit, talán többet is a 
kelleténél. Ebben a nagy hazaáru­
lás! és népfölségaértési dologban 
két. kétféleképpen nagyszerű alak 
emelkedik ki. Az egyik a föl tétlen 
becsületé, a másik a föltétien go­
noszságé. Végezzünk előbb a gaz' 
Sággal.

A föltétien gonoszság az, amit 
igen magas állású férfiak gyakorol­
nak a maguk érdekében, eltiporván 
az igazságot. Bepakolnak, szörny ü 
bűnben marasztalnak és pokoli bün­
tetésre ítélnek egy férfit, akiről ma­
guk is tudják, hogy ártatlan. De ha 
ez kisülne, nekik ártana — Ieg- 
alaioij azt hiszik. Föláldozzák tehát 
az igazságot, embertársukat, vala­
mint egy barmot. Némely babonás 
zsivány közöttük, hogy lelkiismere­
tét megnyugtassa, azt mondja, hogy 
az áldozat a haza és nem az ő 
magán oltárukon történt.

Ez a Dreyfus-ügy ama része, 
amely örök szégyeneik dicsőséges 
Francziaországnak, de az egész 
kornak, melyben ilyesmi megtör­
ténhetik, mert immár megint divat 
kezd lenni a hatalmasok között az 
az elv, hogy csak emberáldozalok-

kal lehet kormányozni, nem a be­
csület a fő, hanem a czél és aki 
érzékenykedni akar, az ne legyen 
államférfim hanem menjen gyer- 
mekkertésznőnek!

De van egy, nemcsak a fran- 
cziákra, hanem minden emberekre 
nézve dicsőséges része ennek az 
egyszerre isteni és ördögi komédiá­
nak. Ez a rész, a Zola része, aki 
itt a feltétlen becsületet képviseli. 
Zola Emil, mielőtt ez a per kezdő­
dött volna, legnépszerűbb ivója volt 
Francziaországnak. A hivatalos és 
tekintélyes köztársaság ugyan nem 
igen szerette, mert nagyobbára sze­
gényekről, azoknak az örömétől- 
bujáról, jelenéről és jövőjéről irt, 
nem pádig "vén márkikról, nyálas 
szájú grófokról, kikapós bankánvA- 
ról. Aztán ugyancsak kimondta a 
szót.... Die-őségének hivatalos el­
ismerése még hiányzott, de annál 
jobban megbecsülte hazája és a 
nagyvilág. Könyvei százezernyi pél­
dányban keltek el, nagy vagyonra 
tett szert, amit különben nem igen 
élvezett, mert folyton csak dolgo­
zott. Nyugodtan élhetett volna és 
nyugodtan bevárhatta volna, a inig 
megjünn k a nagy kitüntetések.

Azonban ö a keresztény nem 
tudta tűrni, hogy a zsidó Dreyfus 
büntelenül szenvedjen az ördögszi­
geten. Amikor megtudta, hogy ez 
ártatlan, nem törődött azzal, hogy 
úgyszólván hazája ezt a szere .eset­
lent bűnösnek akarja hinni, bűn­
baknak jelölte ki. A beteges, a fá­
radt Zola egészséget, életét, vagyonát 
dicsőségét koczkára telte azért, 
hogy igazság legyen, hogy egy elölte 
ismeretlen ember ártatlanul ne szen­
vedjen.

Ezért ítélték el tegnap megint. 
Lehet, hogy megint el fogják ítélni, 
talán börtönre is vetik, sőt az sein 
lehetetlen, hogy mártírt, szentet 
csinálnak belőle. Csak az nem 
lehet, hogy az igazság és a becsü­
let, ebben a kegyetlen nagy birkó­
zásban végre is felül ne maradjon. 
Ah, nem kell félni, az emberiség 
még élni akar és nem élhet, csak 
az igazság utján — csak a becsü­
let segedelmével. És az időszaki 
óriási gazságok is csak arra valók, 
hogy amaz eseményeket mind, 
abban megismerjék és mindinkább 
megkívánják.

A köztemetői állapotok.
(Toldás az interpelláczióhoz.)

A következő sorokat kaptuk:
Örömmel olvastam az »Esti Hírlapi 

július 11-diki számában Aiiquis érdekes 
interpelláczióját, melyet a fővárosi ható­
ságokhoz intéz a köztemetői állapotok 
ügyében. f

Nem vagyok oly jártas a fővárosi 
szabályrendeletekben, mint Aiiquis ur, 
de legkevésbbé ösmerem a 448/880. 
számú köztemetői szabályrendeletet.

A kerepesi-lemetöben sok rokonom 
alussza örök álmát és szivem érzülete 
sokszor vezet oda ki, tehát tapasztalat­
ból mondom, hogy Aiiquis urnák felsorolj 
példái mind igazak.

Tudtu k néhányat még hozzáfűzni. De 
minek? Ugv sem segítenék, ezzel a 
hajon — mert ha Aiiquis úrtól és tőlem 
függne, már régen máskép volna az 
ndítkin — az illetékes hatóságok pedig

amelyekhez Aiiquis ur oly nagy bi­
zalommal fordul és amelyektől ő se­
gítséget vár, nem ilyen dolgok után 
érdek ődnők.

Hiszen nem választás ez — sem fel­
avatás vagy más ily ünnepség, amelyek­
nél mindig egy kis dinum-danum is 
van . . . temetőről van szó, ott pedig 
csak hallottak vannak, akik sem nem 
kérnek, sem nem adhatnak: protekeziót. 
Pedig ezen foiogn mai vikigtengelye. Ez 
a nérvus rerumja. Ahol pedig ezt nem 
lehet találni, mit keres ott a fővárosi 
hatóság?

Téved Aliuqis uram. hogy ha ható­
ágoktól vár orvoslást, azért >'s tiszte­

lettel kérem, ne legyen oly hü és nagy 
uániu!ója — nem érdemlik meg.

Hanem csak harczoljon ahol és 
ahányszor tud ellenük és oly eszesen, 
amint azt a t-gnapi int-rpellácziójával 
telte. Hálás lesz a közönség neki, még 
a szegény halottak is.

Én csak egyet kérek a hatóságoktól. 
Mutassák meg ama szerződést, ame: 
Igét a főváros Seyclerhelm temetői 
kertéi-zszel kötött.

Benne van e az, hogy a publikum­
nak kötelessége Seyderhelmtől a virá­
gokat vásárolni?

Vagy talán csak a temető «német» 
gondnoka kényszerűi a közönséget a 
szintén «német» landsmanjálól Seydei- 
helm kertésztől venni a virágokat ?

Es ha ez az absurdum benfoglallaük 
a szerződésben akkor a közönzéget 
figyelmeztetni arra, hogy nem köteles 
ezt megtartani, mert nincs olyan nagy 
és fő hatóság a világon, aki magán­
embert kényszeríthet arra, hogy ott vá­

sároljon, ahol ezt a hatóság akarja. Ha 
ez a pont pedig nincs bent a szerző­
désben és csak pressziója a német 
gondnoknak, akkor fegyelmi eljárást 
kel! követelni ellene, hogy egyszer s 
mindenkorra megszűnjenek ezek a bot­
rányos dolgok.

Veritas

Budapest, Julius 19.
-f- Önállóság rá in közösséggel. A 

Magyar Hírlap mai számában önálló- 
súg vámközösséggel czim alatt Neu- 
schlosz Ödön érdekes ezikket ir a magyar 
vámtanácskozás alkalmából, amelyben 
a többek közt igy szól:

Valamint az 1867-iki kiegyezés áltaj 
a monarkia hatalma és tekintélye kifelé csor­
bát nem szenvedett, sőt növekedett; amellett, 
hogy Magyarország saját kormányát,belügyét 
pénzügyét stb, önrendelkezését visszanyerte; 
éppúgy kell, hogy a közös vámterületnek a 
külfölddel szemben való fentartása mellett is 
Magyarország specziális közgazdasági érdekei 
egy második, szükebb vámvonal létesítése di­
ai meg védhetők legyenek. Maradjunk az ide- 
tgen á tárnokkal szemben közgazdaságilag 
is, mint ahogy politikailag vagyunk, 
Ausztria-Magyarország, de legyünk Ausz­
triával szemben az-önálió Magyarország. 
Kössük meg 1903-ban Ausztriával együtte­
sül, úgy mint eddig az idegen államokkal, 
kereskedelmi szerződéseinket és pedig oly 
módon, hogy azok úgy Magyarország, 
mint Ausztria érdekeit szolgálják. E 
közös és az idegen államokra nézve 
egységes vámterületen beiül viszont al­
kossuk meg még ebben az évben az*- 
a vámhatárt, amely úgy Ausztriának, mint 
nekünk megengedje egymással szemben kü­
lön érdekeink hathatós védelmét. Magától 
értetődik, hogy ez a vámvonal nem je­
lent háborút a két szövetséges állam között. 
Magától értetődik, hogy a két állam között 
létrehozandó vámszerződésnek kölcsönös 
jóakaraton keil alapulnia. De kell, hogy 
egyszersmind alkalmat nyújtson mindkét 
félnek specziális érdekeik szembeállítására 
ős ke'lö mérlegelésére.

Midőn a jelenlegi zavaros viszonyok kö­
zött a kibontakozás módját, a megváltó 
formulát keressük: nem tehetünk jobbat, 
mint hogy az 1867-iki kiegyezést megalko­
tott nagy államférfiak nyomán induljunk. 
Ez az ut. pedig a közösség határai közt 
érvényesítendő elkülönítéshez kell hogy 
vezessen.»

-t A kereskedelmi minisztérium­
ból A kereskedelemügyi m, kir. miniszter 
Mészáros János miniszteri segédfogalmazót 
a m. kir. központi statisztikai hivatalhoz 
ideiglenes minőségű miniszteri fogalmazóvá, 
Gnnesch Gusztáv dr. czimmcl és jelleggel 
elruházott miniszteri segédfogalmazót pe­

dig valóságos miniszteri segédfogalmazóvá 
nevezte ki.

Jlaponkinf 30 koronás értéket sorsolunk k>, szombatonként200 koronásat sh összes egy he ft 
lapszámok, akár megnyerték az 30 koronás dijat, akár nem, tovább játszanak a £00 koronát am
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A magyar vám-ankét.
— Ötödik nap. —

(Az Zí/7í 11’tlap tiutóüitójátúl.)
Az önálló magyar vámtarifa ügyében 

esszdiivolt szakértekezlet ma délelőtt 
10 urakor folytatta tegnap este megsza­
kított tanácskozását.

Ma. az értekezlet ötödik napján az 
ankét tagjai csak igen gyér számban 
jelentek meg és a jelenvoltakon is meg­
látszott, hogy a hosszas tanácskozások­
ban vég kép kimerültek. Szinte unalom 
uralkodott mindenfelé.

Az értekezleten ma is Dániel Ernő 
báró kereskedelemügyi miniszterelnökölt.

E sőnek Spitzer Jgnácz a «Magyar 
veresuedelm1 Csarnok» kiküldötte emel­

kedett (ül szólásra,
Spitzer mint olyan kereskedő, aki a 

textilipar közvetítésévekfoglalkozik, óhajt 
a miniszter kérdéseire válaszolni. A 
exüiipart nálunk csak védvámokkal 

istiét fejleszteni, ez az ö benső meggyő- 
f!' . 0 és tapasztalatukon alapuló vé- 
lenjei iye.

Altéi í o i.Iagyarország hitelviszonyaira 
kiemel), hogy mi jelesen Ausztriában 

,a legnagyobb kamatláb mellett 
kaphatunk hitelt.

A fejtett kérdésekre az a véle

hogy itt ezen a helyen a kereskedelem
érd-keit senki szóba sem hozta. Pedig 
éppen a kereskedelem az, amely álla­
mokat nagvgyá tehet.

A textiliparra áttérve, megjegyzi, 
hogy Ausztriából óriási mennyiségű ilven 
czikk özönlik be hozzánk,'ennek fel­
tétlenül gátat kellene vélni.

Koller Pál, a fejérmegyei gazdasági 
egyesület kiküldötte, az önálló vámte­
rület hívének vallja magát.

Ivánka Oszkár kifejti, hogy mező- 
gazdaságunk és iparunk érdekeit fel­
áldoztuk Ausztriának, közgazdaságunk 
iranya nagyon helytelen mederbe terei­
lelett.

Holes István dr. beszterczebánvai 
kamara titkára Meller Jeromos és 
Mádai János, Szávai Gvula beszéltek 
ezután.

■JoWLu
JL

menye, hogy a tervezet általában alapú 
ve íelo, nemo.y részében azonban rnó 
dúsítandó. A gépek vámmentes hehe 
zataia mellett nyilatkozik.

Saraik Lajos nagyváradi kamarai 
mbar beszelt ezután.

A kereskedelmi szerződések kérdését 
U ralja es Wckerle Sándorral polemizál, 
aki az mondotta, hogy ezt illetően ke-
zom le Kulik.

Szemrehányást tesz a szalclanácskoz- 
manynak, hogy ez a tervezetet politikai 
szempontokból bírálta eddigele ő 

szempontokra "helyezi

Az iparnak nyersanyagul vagy segéd­
anyagul szolgáló termékek vámmentes-
SKÄ"“ ‘»«'i **t* eic.

Az önálló vámterület mellett tör 
ambsat es annak a reményének ad 

Mtejezest, hogy vámsorompóinkat már 
a J,ov6 esztendőben megvonjuk 

/ami Károly a pécsi kereskedelmi 
kamuid titkára a jövőre vet pillantást.
Zi 17ff' .ndvös bcfolyással lesz 

]par íöjlodosere.
A vámtételeket állitóan azt ajánlja 

'agy a textiliparhoz szükséges gépeze­
tek ^ vammen lesi (lessenek. 1
v imTciíu.íídl|v1Íri (Peh,:eczcn) az önálló
vámterület híve es Ausztriával csak 
szerződéses alapon óhajt egyezséget

A maximális tarifának nem hive A

vni?Zltt«rmékek Vám0kkal -lő
inviű.b? A d,a'!ÍgÍ 1,’itcl javi!iiSíU hozza 
javaslatba A kisgazda kénytelen lei'B1 ■», ,'«» .Lm” Imi
•‘Hal ai tekinteteben j.r0n n„,ru 
kúrákat szenved. Ezen könnyű utón 
eliet,.e segíteni, úgy pedig, hogy a
fé'-vö'«alaZ f'";,65 gazda magtárában 

vu °a Jona kétharmad értékére ala- 
C3011V kamat mellett kölcsönt adna
£ aPazda termésének kellő érté’

K6snm-.e után fizetne vissza
A harmadik kérdésre 'az marnak 

'Ver* “»yfgul szolgáló mezőgnzES'
vá mol^óh ajf.rm

A fogyaszliísi adók jellegével biró 
rZyi FÄ- ,M4Sal károsnak

va.nkrulelhlve P‘» ™ Önál‘ó
Csillag Gyula c mezőgazdasási ter­

mékeket védő vámoknak hive° mert
<mk ie!ZCnia0rS2!Ígi]an is bevaltak és 

jelesen a szőlőtermelésre nézve 
hasznosoknak mutatkoztak

„.k h/r
hirst Jakab nagykereskedő helyte­

lennek tartja, hogy azt hangoztatjuk
i'SJ AAUfr,:1 -aii<hl megeiní nem tu- 
1,1,1K- Annyi azonban tény, hogy inin 

tekintetekben Ausztriával a vewonyffo 
nem vehetjük. 1 101

Mint hazafias kereskedőnek szive fáj,

A legtöbb gyermek atyja.
Nem arról a budakeszi svábról van szó, 

akiről a múltkoriban megírtuk, ho :y har- 
mineeegrgyermekkel gazdagította a jövő 
nemzedéket. Ez a tekintélyes szám elenyé­
sző csekélység ahhoz képest, amit az apa­
ság terén egy előkelő magyar honatya e!_ 
ért, aki nem kevesebb, mint nígyszáztizeu- 
lmt gyermeket vall büszkén magáénak. 
Ami a büszkeséget illeti, elég érthető volna 
ha e nagy számmal meg tudnának bét:ülni 
az emberek. Ez azonban nem megy egy­
könnyen. A múltkor is érdekes kalandhoz 
juttatott egy különben könnyen bővülő 
fiatal képviselőt.

A nyári vakáczió elején történt, a fiatal 
képviselőt a vonaton egy feltűnően szép 
hölgygyol hozta össze a véletlen. A szép 
asszonyka természetesen azonnal lángra 
lobbuntolta a honatya szivét, s hamarosan 
alkalmat keresett az ismerkedésre.

— Eil S. képviselő vagyok . . . sietett 
bemutatni magát az első alkalmas pilla­
natban.

A hölgy úgy tett, mintha nem hallaná, s 
egykedvűen nézett ki az ablakon.
- En S. kép . . . kezdte elölről, de az 

asszonyka haragos pillantása torkán akasz­
totta a többit.

S. nagyot sóhajtva dőlt hátra a kocsi 
parnaira, s már-már kezdett beletörődni a 
változhatatlanba, amikor egy közbeeső 
állomáson egész váratlanul megjelent a 
négyszáztizenhatszoros apa,

— Te itt ?
— És te ?
— Megyek a gyermekeimhez. Az orvos 

irta, hogy hat trahomát kapott. El akarom 
kUlönittctni a többitől.

— Mind olt vannak ?
- Ó nem itt csak 28 van. A többi a 

Kárpátok kö- t s Máramarosban nyaral. 
Hányán vannak?
Tegnap kaptam kettőt, azzal együtt 

négy száztizenhat.
A hölgy, aki Ízetlen tréfát sejtett, dühö­

sen fordult a dicsekvő apához:
Uram, keressen éretlen élezeinek 

mást, aki elég ostoba lesz és elhiszi 
azokat.

Kagysád, szavamra mondom, igazat 
beszéltem.

— En meg azt mondom, hazudott — 
szólt kipirulva a hölgy. Az apának nem 
volt ideje tovább folytatni az érdekes be- 
szélgetést. A vonat megállt s ki kellett 
szállnia.

A hölgy sehogy sem tudott belenyugodni 
a dologba.

Uram — fordult az. ottmaradt S.-hez
— ugy-o csak tréfáltak ?

— A legtisztább igazságot beszéltük.
Ha ön ezt nekem bebizonyítja, kí­

vánjon tolom bármit •— megadom.
— Nagyon egyszerű a dolog. Ez az ur 

T. gróf, a szünidei gyermek-telep elnöke
- kezdte a bizonyítást S. - s diszkréten 
ajkaihoz emelte a hölgy 
kacsóit.

TÁVIRATOK
ÉS TELE FON JELENTÉSEK.

A Zola-pör.
Pária, július 19. (Az Esti Hírlap

tavirata.) legnap a Zola ügyének 
tárgyalása alkalmával az Ítélet ki­
hirdetése után a közönség Zola és 
a zsidók ellen tüntetéseket rende­
zett. A tüntetők közül huszonhetet 
letartóztattak. Ezek közül hetet to­
vábbra fogva tartottak. Több lap 
emlékezik arra, hogy Zola a nyárra 
nagy külföldi utazást tervezett és 
mondják, hogy ez az egyedüli esz 
köz, amelvlyel az azonnali bebör- 
tönözte ését elodázni lehet és ezen a 
módon az uj esküdtszék! pert el­
húzhatjuk egész októberig.

úriási 4ÜSVCSZ.
Sunderland, julius 19. (Az Esti Hír­

lap távirata.) Tegnap este 10 órakor itt 
nagy tűz ütött ki. Éjjel egy órakor há­
rom utcza lángban állt és a tűz még 
mindig tovább harapódzott és a rendőri 
közegekkel megerősített tűzoltók mun­
kája eredménytelennek látszott. Har- 
inincz kereskedői ház elhamvadt. A 
kárt eddig 6-10 millió márkára 
becsülik.

E főfájásunkra a m. hir. szabadalmi 
hivataltól 11,814. szám alatt kizáró- 

javadalmunk van. a ni. Ur. 
lottojovedeki igazgatóság pedig 769 
számú rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak a pénzagyi hatósági 
engedélyt. A sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik,

(Az Esti Hírlap táviratai.)

Washington, julius 18. 
Hi Santiago kapiluláeziója daczára

ct TJk 1,ogy a béke megkötése 
Uvolabb alJ, mint valaha. Egyetlen 
atalom kopvise.oje sem tett semmiféle 

közbenjáró lépést. Spanyolország, úgy 
VzllVT la,Ja, bí' vereségeinek nagV- 

rólírfn AZ ^"yesüli-Allamok tehát nem 
lUioifiLk egyebet, mint hogy a leciua- 
(Wobbore yiyeifolytaljákJt háborút. 
cv' h!,ll3U ehiöic kijelentette, ho<rY 
Srany-országtól műn kapott semmiféll 
Uzfemcnyt a békekötés kérdésében. A 
kounany Havanna desto előtt nem 
állít iá,a í"’gya'asok '’^"indítását. Azt

SÄ*“ *"• •*» '«”• !>.

A hétfői
anyainkra való sorso'ás ma ked­

den délelőtt ment végbe Weinmann 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássy-ut 
9. sz. If. emeleli irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való sor­
solásban részlvetlek a július 18-iki 
hétfői e napi kelettel kibocsátolt összes 
lappéldányok a lap homlokzatán olvas­
ható számokkal.

Nyerőnek- kihúzatott a napi 50 koro- 
nás nyereményre a hétfői

# CE—502 #
mint azt az alábbi közjegyzői hivatalos 
tanúsítvány igazolja:

-Igr Tanúsítvány.
50 I Én ár. Weinmann Fülöp Ini- 
kr. I auPesti királyi közjegyző hitele-

SfíV, l.él lill QI 7. „ . .* :.......rrV - w-juyyzo liitcle-
... fen tanúsítom, hogy az Esti 
Hiriap sorsjátékéinál mai napon clA-

CEnr a®? fffáskettö nyerőszám és 
sói ozatbetu huzatait ki.

Budapesten, egyezernyolczseáskileucz- 
vennyolez évi julius tizenkilenczcdikén. 

(P. H.) -Di'. Wciimiaun Fillöp
„ ,, ...... kir- közjegyző.
re.kérjük e hétfői Japnéldánv tulai-

sz^rint V I 8y, "a-00 koronas- tetszése 
szei nt választandó nyereméiivtárgy át­
vétele vegeit kiadóhivatalunkban jelent­
kezni szíveskedjék. J

AZ ESTI HÍRLAP
Hovvéd-utcza 4.

esti hírek.

Havanna, julius 18.
• A ‘Ivaiserin u. Königin Maria There­

sia» osztrak-magyiir torpedókoshaió 
holnap elindul Kingstonba. ^

hl Esti Hírlap sorsjáféka.
A magyar újságoluasás megkedvelteté- 

sere es szelesebb körökben való terjesz­
tésére az Est, Hírlap közönsége, tehát 
az vgykrajezaros hírlap minden vevője
i?aS7,ő%;r - /•%»«-«.

sorsjátékot
rendezünk.

égy krajezárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
?? szamokra való sorsa,
lason, hanem, a heti sorsoláson is
értéke toJT S0,"Sktk rnJere,r,ényének 
értéké ,> O korona. A heti nuereménunek
pedig, amelyre az egész hét ualamennui 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszamok játszanak. 200 korona 

Gondunk volt arra, hogy va" 
értekii. mindenképpen becse 
seg esetén — azonnal péi 
nyereménytárgyakat adjunk.

IfWf választottuk a rendes nani
iSSÄf

CEat.WO! ai”anyÓPS»J arany íánoz 

ffVak*SZaZ lwronás nyereménytár-

"a9y Lex!$eona, az 
«»•

va2g“,tlln0 Gyártmányú bicziísli

3. Kettős fedelű férfi aramv- 
6p3i arauylánczcsal« ^

A negyedmiHiós sikkasztás.
(Az Esti Hírlap távirata.)

. Arad, julius 19.
.. Az aradi negyed milliós sikkasztás 
ügyében ma folytatják a gyámpénztár 
vizsgálását. Küller vizsgálóbírónak a 
vizsgálatnál öten segédkeznek, s még 
sem hiszik, hogy pár nap előtt elvégez! 
zek a dolgot. Ma reggel mcgerkczelt a 
vizsgálóbíró idézésére Krivány János 
felesége gyermekeivel.

Krivány hollétéről eddig semmi 
hir.

Érdekes, hogy a Tusnádon nyaraló
SrWffW to,a=„, L‘Sk
h!,°, sikkasztást. Éppen a kurszalon- 
ban tarokkozott Knvánvné, a lánva 
f .,nka sógornője, özvegy Tomasicsné’ 
nnkor belépett a tusnádi főszolaabi ó' 
Kire hívta a játéktól Kriványnét és ezt 
mondta neki: J ezt

— Nagysád, szomorú kötelességet kell 
toljesi ton em,* férje, amint távuraS 
értesülök, sikkasztott Aradon- házl-nii° 
lást kell tartanunk önnél ’ *

Rögtön elmentek és mnr?fa"foM-í!- « Oizkulalást A Iteolg.bB „i °ut.” 

íusan vegezte tisztét, hogy a fürdő 
közönségé milsem vett észre.

Reggelre megjelent Tusnádon Pur-
SrJ0Kriv’ánaradÍ pénzüJyigazgalósági 
, KllV.ny süSora. Amint a vasuü 
állomáson kiszállt, ott találta KriSS! 
nyolezesztendős fiát, ki odaszaladt ho??!
S5Ä ““ * k5"s-™ ä
.. JT Jozsj hácsi, igaz-o, amit a csend-
forintoTÍ'í»- l,°sr •!>““ =00,060

Purman nem adott fdoloioi. -i..
hol egyiUrtSÍia’ " b<$Tilte a ’v&K

egjutt taldita az egész családot.

Tík-osi iigyeZi.

A budavári plébános választás vége
A mai. hónap 30-án „es=j„„ bud„,tó 
plebanosvalasztás ellen Kovács Pá 
t!r. panaszt tett a m. kir. közikazgalús 
íróságnál. Panaszának főbb pont 

131 vollak: 1"5zör» hogy a plébánosra
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■laszTiisol; eddigelo a fővárosnál” mindig 
golyóval és nem szavazólappal tör- 
tentek, 2-szor, hogy azt a tényt, hogy a 
választás szavasokkal fog történni, a 
Hock-párt csak egy félórával a választás 
előtt tudta meg s nem lévén szavazó­
lapja, a part igen sok tagja távozott 
anélkül, hogy leszavazott volna, vagy 
pedig az ellenpártra szavazott; s 3-szor, 
hogy a megválasztott Nemes Antal drra 
csak 5 szavazattal esett több, mint 
Hock Jánosra a így a szavazattöbbség 
csak viszonylagos volt, holott álta 
Jánosnak kellett volna lennie, hogy 
a választás érvényesnek tekintessék. 
A in. kir. közigazgatási bíróság 
ma tárgyalta ez ügyet, melyet Vasdé- 
nvcy Géza dr. itélö biró adott elő, ki 
a . választás történetének előadása 
után a főváros felterjesztését olvasta 
el az ügyre vonatkozólag. Ezután rövid 
tanácskozást tartott a bit óság, mely 
után Wekerle Sándor dr. a birósáe 
elnöke kihirdette az ítéletet, amely di\ 
Kovács Pált kérelmével hatáskör 
hiányában elutasította.

Rentdőri EiípcIí,
- Verekedés a törvényszéki való- 

iában. Izgalmas jelenet játszódott ie 
ma délelőtt az allcotmány-utczai tör­
vényszéki palota épületében. Frommer 
David es Rótt Mihály, akik sógorok, valami 
ügyes bajos dolgot intéztek el egymás­
sal Dnsnyei albiró előtt. Mikor a peres 
telek a tárgyalási teremből kijöttek 
frommer rátámadt Rottra, mert utóbbi 
ezt kiáltotta rá:
. Tönkre tettél gazember — s tel 
jes erejéből ütlegelni kezdte sógorát. A
Ä5? ^ nagy "gygyel-bajjal tudlak szétválasztani az összefutott bí­
rok es ügyvédek.

,A nlasát orvosnak 
kiadó loth Ödönnek Elemcr-utczai la' 
kásán ma Bernjén rendűrirnok és 
JJumüstanu dr. rendőrorvos néhány 
detektív vei házkutatást tartott. Tóth ez 
eljárás alatt durván viselkedett, amiben 
a csaladja is segédkezett, végre ne-
a u f1 e^sségre ragadtatta magát.
A házkutatás eredményekép két darab 
«pausibleuon.-f, több orvosi segítséget 
keró levelet, utalványszelvényt, müsze 
reket, s jegyzeteket foglallak le.

— A. kenyérfosztó rendőrség. Nem 
csak mi, hanem az egész sajtó meg­
rótta a rendőrséget azért az embertelen 
s menthetetlen eljárásáért, hogy a raz­
ziák alkalmával összefogdostatja a haj- 
i oktalanok men házából kijövő muri- 
kás embereket s nemcsak be 
hurezol de meg is büntet elvan 
embeieket, akiknek a rendőrséggel 
azelőtt _ sohsem volt bajuk. Egvre- 
masra érkeznek a panaszok a rendőrség 
ezen embertelen eljárása ellen. Ma 
ozefischcr János, várpalotai illetőségű 
gyári munkás jött fol hozzánk s el­
beszélte, hogy soha büntetve nem volt, de 
szegény ember, nem tarthat saját lakást s 
kém télen a hajléktalanok menházában 
kipihenni napi fáradalmait, a július 12- 
iki razzia alkalmával őt befogták a rend 
cíiök, amikor a meri házból kijövet mun 
kába akart menni s elítélték tíz napra 
csak azért, mert ö is, menházban 
alvdt. Ma töltölte ki a büntetését s 
most elvesztette a keresetét, munka és 
kenyér nélkül áll.
r ~r, Betörés a Károly -körúton.
Dal Gyula színésznek és Szalay Mihály

zoll tern,an I!eg?'daETa "fgy csődületet oko-
szerencSéSekeJ voltak1 "ábban^íészt ‘Venn?

házmester tanulhattak- Túrós Miklós uram 
a“ külvárosi káéban,
a Mzm lm L5°-,8zam aiait- Mintaképe Ő 
m A - C nC- ’ aki hivatásul tűzte ki 
Ki. Tnr 0H*'° tanitani « komisz la- 
mndn'l.|rmSaUra'1n tchat üiej óráiban 
„,'ki7V rcndl*° tanít, ami jobbára na-
VOltbtéananCz"d? •tet SZ°kott °kOZni. Igy
II k, Ak npPm6jJ a. I*' A ház nohiny lakója, 
a I1Vnrk tj , futott meg a szerencse, hogy
iolvosóri Bhnl0n‘Füreden. töltsék> kiült a 
tisztult psH i°Sy ~:l nat)i fáradalmakat a szt iU eUi levegőn kipihenje. Szöget ütött
mos{ivun n“rh? V,éb.e -és c|határozta, hogy 
m tajta röndretanitást fog csapni
lakihoz !álli‘ott fel a 
lakokhoz es előttük konstatálva, hogy már 
tel tizenegy, megkérdezte:
gyognakefo='em mennck aludni? Mit ga-

SZ°jÍ.dan kezdtß oktatni a lakó­
kat, majd rendőrért szaladt, hogy karha­
talommal vitesse aludni őket. Erre a szolid 

lut0“ össze az egész Futó-utcza.
Most mar csak az a kérdés, hogy mikor
erre alérdésrí: °? TurÓS UVam mogft'leU 

Ha a házmester parancsolja!

JEsti Hírlap
A

°n'JVdkosság az utezém. Lubó
ivalinan Lo eves csavargó, ki mint köz­
veszélyes egyén a főváros területéről is 
kl 7 VU!a’ feg'iap — úgy látszik 
meghalni, jött a fővárosba, mert a Cső- 
mon-ut és a Belhlen-utcza sarkán jobb 
halai mkon lőtte magát s mire a men­
üik odaérkeztek, akkorra már meghalt.

Törvény előtt.
~ Kittéit takarékpénztári igazga- 

tok. Bonyolódott és évtizedeken huzó- 
uott bűn perben hozott a pancsovai kir. 
törvényszék 9-én Ítéletet, mely szerint 
J ago dics Sándor, Schendl Miklós, 
fy/nnts Demeter, Manov György és 
Milnsev György takarékpénztári igaz­
gatókat a . 60-as években megbukott 
•pancsovai takarékpénztár vétkes buká­
sért, egyenként 60—50 frt pénzbün­
tetésre itélie. A vádlottak az Ítéletben 
megnyugodtak, az ügyész azonban l'e- 
lebezott.

Ártatlanul elitelve. Érdekes ese­
mény foglalkoztatja most a bécsi biro- 
da!rai törvényszéket. Körülbelül hét év 
elölt történ!, hogy Sv.roluzz Uszkár 
nevű postahivatalnokot sikkasztás miatt 
4 havi súlyos börtönre ítéltek. Az Íté­
let miatt felesége elvált tőle. Kiszabadu- 
asa után gyakran megkísértette, hogy 

a port . megújítsa, mert meg volt győ­
ződ, e ártatlanságáról, s igy azt is 
remélte, hogy előbbi hivatalát is 
visszanyeri. De hasztalan volt mindez. 
Most tatarozták a postahivatalt, mi­
közi) § egy zugban elhányva clő- 
k elültek az elveszett utalványok 

n Pdnz is- Felesége btinbánólag 
közeledett hozzá — és ismét nejévé 
lett. Am a postahivatalhoz nem vellék 
lel újból, hanem 225 forint nyugdijat 
adlak neki. Most azonban perrel tá­
madja meg a k % eskedelmi miniszté­
riumot, amelytől 1650 frt utólagos fize­
tést kér.

hírlapírónak a Ivároly-körut 2. sz. alalt 
ház negyedik emeletén lévő lakásába 
tegnap ismeretlen tettesek, valószínűleg 
alkulcs segítségével, behatollak s onnan, 
a sf°óíibau lévő szekrényeket feltörve, a 
legivülönfélébb, eddig még meg nem ál- 
lapítható holmit loplak el, A rendőrség 
megindította a nyomozást.

4* eskiitéri hid első áldozata. 
Szerencsétlenül járt tegnap délután 
Kares Frigyes 20 éves ácssegéd, ki az 
Dj Ind építésénél munka közben mini- 
cgy 6 méter magasból leesett, minek 
folytán jobb alkarját eltörte és súlyos 
belső sérüléseket is szenvedett. A ’se­
gélyére érkezeit mentők a Szent János 
kórházba szállították-

Igazságügyi kinevezések. A mai 
hivatalos lap szerint a. király Keinem/ An- 
üor egri törvényszéki telekkönyvi hetétszer- 
kesztö a lb Írót n szolnoki törvényszékhez 
bíróvá, Farkas Gero nagyvárad-városi já- 
rasbirosági albirót a nagyszalontai járás­
bírósághoz járásbirova, Lázár József* dévai 
jáiasbirósági atbivót a temesvári ügyész­
séghez ali)g> é.szszé, Varjas Ödön szolnoki 
es harcsai/ Gyula dr. budapesti büntető- 
lorvényszéki jegyzőt a szolnoki, Nagy Dezső 
szolnoki törvényszéki jegyzőt a nagyváradi 
törvényszékhez, Mahrsch Károly' na-v 
kikiiidai törvényszéki aljegyzőt a józsrf- 
falvai, Sólyom Ferencz kézrtivásárhelyi tör­
vényszéki aljegyzőt a marosuj vári, Korinski/ 
Gyöió nagyszebeni járásbirósági aljegyzőt 
a vízaknai, Orosz Mihály nagykárolyi 
járásbirósági aljegyzőt a első-vissüi és 
Uelopotoczky Gyula rózsahegyi törvény- 
széki aljegyzőt a téesűi járásbírósághoz a'i- 
birakká kinevezte.

Továbbá megengedte a király Firlling 
Sándor szentesi és Lacsy József nr-ró- 
csáthi kir. járásbirósági albivónak a kecs- 
kemeii. valamint Qigibcr Géza karánsobesi 
kir. törvény szóki nibirónak a bénlTfy-hu- 
uyadi kir. járásbiróságboz eddigi minősé­
gükben, saját kérelmükre leendő elhelye­
zésüket, ű

dob-utezai rablógyilkos.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A kir. kúria ma foglalkozott a dob- 
utczai rablógyilkosság ügyével.

Hradil Alfonz tette ismeretes. 
Megölte Koch Józsefnél. Lakáskibér­

lés czimón jutott ismeretségbe a szeren­
csétlen áldozattal. A szegény asszony 
régen várt már egy olyan embert, ki 
állandó lakója legyen. Hradilban ezt az 
állandó lakót vélte felismerni és hogy 
minél jobban magukhoz fűzze, bizalmas 
lett hozzá. így ismerte meg Hra- 
dil a szállásadónéjának ékszereit, 
amik ugyan nem sokat értek, de 
c^y k*is passzió kielégítésére elégsé* 
gesnek mutatkoztak. Nem veltß fel 
mindjárt első látogatása alkalmával a 
lakást, hanem adta a habozol, hogy 
minél bizalmasabbá legyen Kochné. 
Mikor aztán megludta, hogy van kilá­
tása néhány forintra, egy alkalmas látó. 
gatás alatt felkapta a közelben levő 
baltát és a szegény asszonyt;, aki 
benne az állandó lakót kereste, 
leütötte. Ékszereit és 50 forint 
készpénzét elvitte, azlán elszökött. Ment 
hazája felé, Morvaországba; útközbe,, 
Becsben megkisérlett még egy rablógyil­
kosságot, de itt nem egészen ért czélt. 
Minthogy azonban innen is menekülnie 
kebelt, jött vissza felé is elcsavargolt 
M.-Szigetig, ahol azután végre hurokra 
került.

Mindenekelőtt a budapesti hünletg 
törvényszék vonta felelősségre a dob- 
ulczai rablógyilkosság miatt.

Hradil, bár a rendőrségnél, a csend 
ölök és a vizsgálóbíró előtt beismerte 
borzalmas teltét, a múlt évi deczember 
7-dn és 8-án megtartóit végtárgyalás 
alkalmával konokul tagadta bűnét. A 
tanuk vallomása azonban oly terhelő 
volt, a bizonyítékok annyira kétség­
telenné tették Hradil bűnösséget, hogy 
a törvényszék tagadása daczára kötcl- 
halálra Ítélte a megrögzött gonosztevőt 
Ezt az Ítéletet a királyi tábla életfogy­
tiglan való fegyházra változtatta.

Pais Andor dr. elnöklete alatt ma 
foglalkozott az ügygyei a legfelsőbb 
bíróság szünet! tanácsa.
_Az ügyet Német Péter kúriai 

biró adta elő. Szavazó bírák voltak: 
Szeremley Lajos, Nagy Sándor, Szent- 
Hnrey Jenő, Bolgár Emil, Székács 
Ferencz.

Hosszú tanácskozás után a királyi 
kúria Iíradil Alfonzot, a tábla Ítéletnek 
helybenhagyásával rablással párosult 
emberölés, valamint három rendbeli
lopás büntette miatt, életfogytig 
tartó fegyházra Ítélte.

I4ii5«íi[iiti|tí j$.
— József föherczeg Debrcczen-

ben A 3. honvéd-gyalogezred Debre- 
ezenbon van összpontosítva és József 
foherczeg o hó 21-én szemlét tart fö­
lötte. A debreczcniek várvavárt vendége 
honlap, szerdán este 10 óra 12 perez- 
kor érkezik Szalhmár felől Debreczenbe 
es bar a foherczeg minden ünnepélyes 
fogadtatás mellőzését kérte, a derék 
magyar város lobogódiszszcl, kivilágított 
ablaksorokkal és lelkes éljenzéssel ké­
szül örömének jelét adni.

-- Szerencsétlenül járt munkás.
A tiogcianvban eszközölt kőfejtés aika1- 
niaval tegnap Turkovics Iván munkás 
vigyázatlanságának majd áldozatává 
lett. A kőfejtés megkönnyrbbilésére5, lő­
port is használnak, — természetes, hogy 
ezzel óvatosan kell bánni. Turkov ás 
azonban a kifúrt lyukba tett lőport 
egy vasdoronggal gond nélkül törnie 
üefole, addig, amig a kifejlődött Zstirlú- 
<iasi meleg következtében felrobbant 
t urlcovits szerencséjére csak fején sérült 
meg. Most az irgaimasok kórházában 
ápolják.

Szárazság — jégeső — anyós*
Egerből Írják nekünk ezt a jóizü anyós- 
históriát: Egyik közeli község állomásfőnöke 
abban a kétes szerencsében részesül, hogy 
anyósa legalább egyszer liavonkint meg­
látogatja. Sehogy se tudott módot találni, 
hogyan szabadulhatna meg a gyakorj 
látogatástól. Végre egy jó ötlete támadt. 
Parasztok gyakran járnak ki az állomás­
hoz. Egyiket megszólítja a főnök:

— Mi újság ?
— Semmi tekintetes uram, csakhogy 

nagy a szárazság.
— Hja viszonozza mosolyogva a főnök 
meg van annak az oka ... itt van az 

anyósom!
I ár nap múlva megint a következő pár­

beszéd folyik ugyanazon paraszt és állo­
másfőnök között:

— Mi újság ?
Semmi, csak hogy a nagy jég min­

dent elvert.
Hia) mcG van annak a maga oka:

I mar megint itt van az anyósom,
A paraszt nagyon elgondolkodott a dol­

gon. Otthon azután elbeszélte komájának 
sógorának, jó czimboráinak, hogy miért 
van olyan rossz időjárás. A gyanú csak­
hamar elterjedt a községben, s elhatározták, 
hogy véget vetnek a rossz időjárásnak.

Megtudták a cseléd utján, hogy mikor jön 
ismét a ionok anyósa. Akkorára botokkal, 
vasvillákkal fölfegyverkezve megjelentek az 
állomáson. Elhatározták, hogy agyonütik az 
anyóst. A vőnek eszébe jutott a tréfálkozás 
s a megrémült anyóst egy vasúti őrrel 
drezinán megszöktette. A dologban az a 
legérdekesebb, hogy az anyós nem a pa­
rasztok, hanem vejc ellen indított pert.

— A hidegvér. Ez a dolog pedig egy 
fővárosi vivóteremben történt párbaj alkal­
mával. A felek nagyban készülődtek, a se­
gédek unott arczczal mérlegelték az esélye­
ket, az orvosok pedig messze szerettek 
volna lenni onnan, messze, ahol hüs fák 
árnyékában a szódafröccs virul és a szezon 
aktuális gyümölcse: a töltött paprika. A 
két fél nyugodt előkelőséggel vetkezett, de 
az egyik hirtelen összerázkódott:

Adjátok ide a felöltőmet!
— A felöltődet ? csodálkoztak a segédei.

Igen. Tudjátok, hogy nagyon hideg. 
vérű vagyok és most, amikor a rendesnél 
is hidegebb a vérem, attól tartok, hogy 
MöUő nélkül meg fogom hűteni magam, vagy 

pláne meg fogyok.
A hidegvérű párbajhős kívánságának ter­

mészetesen nem teltek eleget, de az igazság 
fcedveért elmondjuk, hogy — ő kapott ki.

, Vakmerő ra.blás. A kóbor czi- 
ganyok között különös hírhedtségre tett 
szert a Lakatos és Rafael "család, 
amely az egész országban el van ter­
jedve és minduntalan összeütközésbe 
kerül az isteni és emberi törvényekkel. 
Legújabban a Z-nZ;tilos-család tagjai 
Debreezenben követtek el vakmerő 
rablást. A vérlázitó esetről a követke­
zőket Írják Dcbroczenből: E hó 17-<in 
.Dánt Ferencz napszámos a Veesev-féle 
tanyáról a városba jött, hogy a követ­
kező hétre élelemmel ellássa magát. 
Délben a Milclós-utczai Csnnádi-fole 
korcsmában sörözött s a szomszéd 

\ aszlalnál ülő czigányok észrevették, 
hogy pénz van nála. Távozáskor a 
czigányok követték s alig liogv néhány 
lépést telt, megrohanták, földrégyurták, 
zsebeit kivágták és 30 ,"forintot tartal­
mazó tárczáját elvették. Mindez cv 
pillanat miivé volt. Dani egy hatlövetű 
revolvert fogott a czigányokra, de ezek 
kicsavarlak kezéből a fegyvert és fu­
tásnak eredtek. Az összecsődült em­
berek Danit talpra segítették, azlán 
vele egyiüt űzőbe vették a czigánvokat 
(is két rendőrnek sikerült is Lakatos 
Jánost s Rostás Józsefei elcsípni. A 
harmadik, Lakatos József megugrott.
Dani a rendőrségnél kijelentette, hogy 
czigányok közül kettőt, Lakatos Jánost 
ts ennek testvérét felismerte. A legér­
dekesebb a dologban az, hogy Laka- 
fosuk tíz év előtt Kis-Kállóban meg­
gyilkollak Dám Jánost, Dáni Ferencz 
apjal. A két gyilkos czigányt akkor el­
fogtak es Miskolczon cl is zárták, de 
a két jómadár a vizsgálat befejezése 
emll kntsla a börtön falát, megugrott
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jes azóta országszerte bujdosik. Erdélyi 
István rendó'rfogalmazó kihallgatta az 
6lfogott két czigányt, ezek azonban 
tagadják, hogy az öreg Danit ők gyil- 
kottáit meg.

Esti Hírlap 1898 julius 19

Kétfejű sasok garázdálkodása,
A következő levelet kaptuk:

Tisztelt sz* rkcsztőség!
Érdeklődéssel olvastam becses lapjában 

a budai kapuczinusok templomának a fő 
kapujától jobbra eső homlokzat falán ékes 
kedő osztrák madár elleni jogos kifaka 
dást és a történeti adatok kiegészítéseké' 
pen van szerencsém megjegyezni, hogy es 
.ellen a madár ellen már évek óta állan 
Üóan kelnek ki a lapok. Nehány év előtt 
magam is voltam bátor ezen madár el 
távolítását a rend volt gvardiánjának, páter 
Berger urnák szives jóindulatába ajánlani, 
reáutalva a folyton megjvknő hírlapi közle­
gényekre, de közbenjárásom nem vezetett 
sikerre, sót a jó pap, kit ezen jó kiváusá. 
gok úgy látszik egészen kihoztak a 
sodrából, kereken kijelentette, hogy ha 
az újságíróknak a kétfejű szörnyszülött 
nem tetszik, vegyék le ők, de őt 
hagyjam én békével. Közbe — melles 
lieg megjegyezve — az egész újságírói gár­
dát a pokoliferiekére^kivánta.

De hát, ha a tisztelt és tiszt. Peska lg- 
-nácz ur állítása szerint annyira magyar 
'érzelmű rend a rájuk oktrojált természeti 
csuda ellen nem akarnak lépéseket tenni, 
talán addig is, mig a sas templomukról 
lekerül, más helyekkel is lehet foglalkozni. 
Például menjen el valaki a II. kér. Toldy 
Ferencz-uíczában levő Állami Föreüliskola 
ifilé és nézzen fel a főkapu feletti nomlok- 
Izatra. De el ne szédüljön ám, mert mit 
fog ott látni ? Budapest fővárosi ésmigyar 
Országos czimereket, szépen majolikából 
formálva, kifestve és ezek között — osztrák 
sasos czimert — nem is egyet, de mind,ári 
kettőt is, sőt mi több, még magát az osz­
trák császári czimert is, mely különben 
rendesen csak a kétfejű szörnyeteg hasán 
érzi jól magát. Ha ez még nem elég, men­
jen föl a várba és nézze meg a Mátyág 
templom főkapujával szemben emelt Szt. 
Háromság szobrot. Épen a templom ka­
pujával szemben ezen a szobron is ott 
díszeleg a kétfejű sas egy-egy hatalmas, 
jól kifejlett példánya, hozzá még úgy lát­
szik alig egy pár hete újonnan és fénye­
sen meg is lett aranyozva. Valószínűleg a 
főváros költségére. A jó kapuczinusok úgy 
látszik joggal fogják mondhatni, hogy 
előbb pusztítsák el ezeket az állami és 
'fővárosi pénzen csendes és zavartalan i o - 
«fogságot élvező, szépen kipingalt, sőt fé­
nyesen aranyozott ragyogó díszpéldányokat 
és csak azután beszéljünk az ő alig feltűnő, 
szürkére vakolt porlepte madarukról.

Szerkesztő urnák
őszinte tisztelője 

A. A.
választópolgár.

SZÍNHÁZAK.
Mai színházi műsorok i

Budai színkörben: As össze vissza 
tógádé. Roger operettje 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Városligeti színkörben: Háromláb 
kapitány. Kövessy Albert és Faragó Jenő 
énekes bohózata 3 felvonásban. Kezdete 7 
Órak or.

Kisfaludy színház : Jóakarat ezt 
követi Stern Izsák énekes színmű 3 fel­
vonásban. Kezdete 7 és fél órakor.

* Novellt Budapesten. A legna­
gyobbnak mondott olasz színművész, Er­
ntete Novelli, aki most fejezte be fényes 
sikerrel párisi vendégszereplését, ez ősz- 
szel európai körutat tesz és ekkor Buda­
pesten is bemutatja művészetét, mclyrőj 
még Zacconi is bámulva beszél.

* Róland mester, Zichy Géza gróf 
uj operája, melyről annak idején már meg­
emlékeztünk, hir szerint nem Budapesten, 
hanem Berlinben fog először színre ke­
rülni.

VIII. Henriéi Saint-Saens uj ope­
rája óriási sikerrel került színre London­
ban. A londoni kritika a magasztaláé hang­
ján ir az újdonságról.

* A hódító. Ez a czime Max Halbe 
uj színmüvének, amelyet a berlini udvari 
színházban mutatnak be.

* Uj ballet. A m. kir, operaháznak a 
jövő szezonban eredeti uj hallétje lesz, 
melyet Tóth és Metz zenekari tagok, a 
Nappal és az éjjel szerzői Írtak.

KÖZGAZDASÁG.
A szövetkezeti törvény végrehaj­

tása. Az uj szövetkezeti törvény szövege 
vasárnap megjelent a hivatalos lapban és a 
kormány már megteszi az intézkedéseket a 
törvény végrehajtására. A központi hitel- 
szövetkezet alapszabály tervezetének meg­
vitatása czéljából a jövő héten a pénzügy­
minisztériumban szükebb körű tanácskoz­
ni ány fog ülésezni és az alapitványi üzlet­
részekre nézve az aláírási fölhívást e hónap 
égén bocsátják ki.
Kiállítás Eperjesen. A sárosmegyei 

gazdasági egyesület október 1, 2. és 3-ik'án 
általános, állat, gép- és gyümölcs kiállítást 
rendez.

Jelenfiéaek a íözsdér-öS.
A gabonaüzlet Budapesten. Bő

kínálat s csekély vételkedv mellett kész- 
búza ára ma öölO mm. forgalom melleit 
40—460 krrai csökkent.«P

A ' következő buzafajok kerültek 
lorribá:

forga-

Tiszavidéki 200 mm. 81 kg. 10.10
200 mm. 80. n 9.S0
200 80 9.80
200 78 9.70
200 77 „ 11.50
150 77 10.50
100 76 11 50

Fehérmegyei 200 ,, 77 9.70
100 ■ 76 9.75

Pest vidéki 100 77 9.75
100 j, 78 9.75
200 jj 80 10.10

F. magyorsz. 300 81 10.-
Orosz ó 500 „ 76.5 „ 9.35

KeVés forgalom mel.ett rozs 20—30
krrai olcsóbb, zab tartott, tengeri ÍU krrai 
drágább.

A határidőpiaczon.
Kezdetben nagy eladási kedv folytán 

lanyhásiig uralkodott, később nagy iedezé- 
;ek némi javulást Ígértek. Tengeri szilárd. 

Kötöttek:
Búza tavaszra . . 8.26—8.33
Rozs tavaszra . . 6.46—6.51
Tengeri máj. jun-ra 4.28—1.36 
Zab tavaszra . . . 5.56—5.58

A budapesti értéktőzsde a kitűnő 
aratóéi hírek és a külföldi és bécsi kedve ö 
jelentések folytán állandóan szilárd irány­
zatot követett es az összes nemzői közi 
árfolyamok emelkedtek. A forgalom élén­
kekben alakult, mint a nyár eddigi nap­
jain.

A helyiértékek piaczán szintén tartott 
volt az irányzat.

AZ elotőzsdén előfordult kötések: ma­
gyar hitcir. 395.— 395.80 osztrák hitel- 
részv. 359.70 359.95 leszámítoló bank 
részv. 260 50-260.. osztrák-magy. uHamva 
sut részv. 369.60—360 50rimámurátivi vas­
mű részv. 252.75—253.— közúti vaspálya 
részvény 381.—,—,—.— villamos vasút 
részvény 258.-----. frtou.

Zárlatkor maradt: magvar hitel­
részvény 395.75 osztrák hitel ' részvény 
359.80 oszt-magy államvasut részv. 369.5Ó 
leszámítoló bank részvény 260.— jel­
záloghitelbank részvény 250.50 közúti vas­
pálya részvény 2)3.— városi villamos 
vasút részvény 881.— forinton.

I bécsi értéktőzsde Lanyha kül­
földre gyengén indult, később nagyobb vá­
sárlásokra Budapest részére javult, tengeri 
fedezésekre szilárd.

Jegyzések:
Búza őszre . . 8 45— 8.44
Rozs őszre . , 6.81— 6.82

? Tengeri jul.-ra . . 5.54— 6 55
)'• Zab őszre ; . 5.86 - 5.88

„ÜK gabcnaüzlet Bécsiben. Az elő- 
tőzsde fedezésekre és budapesti vételekre 
élénk forgalom mellett szilárd irányzattal 
folyt le.

Jegyeztek: osztrák hitelrészvény 359.70 
magyar hitelrészvénv 395.50, magyar 
aranyjáradék 120.80 magyar korona- 
járadék 99.05 anglo bank —.—, osztrák- 
magyar államvasut részvény 359 80 fo­
rinton.

Piaczi árak.
(A. A.) A központi vásárcsarnokban és 

a vámház előtti idénypiaczon a hetivásár 
következtében igen elénk forgalom volt 
Borjúhús eleje 44—50, hátulja 50—56, 
marhahús eleje 50—62, hátulja 56—64 kr. 
kilója 5 kilós vételnél. Cseresznye 20 — 24, 
kajszi baraczk 20 40, őszi baraczk 60, 
alma 12 -25, körte 10—25, szilva 15—30, 
ringlotta 11—25, vadalma befőzésre 28, 
meggy 20 kr. kilója. Görög dinnye 50 
150, sárga dinnye 25—150 kr. drbja. nagy­
bani vételeknél. A többi élelmiszerekben a 
kicsinyben! darusítások következőleg ala­
kultak:

Hus: I. rendű leveshus 86—72, II. 
rendi! leveshus 60—64. ÍU. rendil leves­
hus 48.— Vesepecsenye egészben 75 
krajezár, rostélyos 72-80, fehérpi esi 
nve 80 kr., tisztított vesepecsenye 200 
marhanyelv nyersen 68—72, páczoiva 
100. füstölve 120 —130 kr kilója. Borjúhús 
ezombja 90, eleje 70—80, pörköltnek 
68—, kr. kilója. D.sznóhus ezombja,
lapoczkáia 72—. szűzpecsenye----- 100.
karaj 90—100, füstölt sonka 100—110. 
prágai sódar 120—135 kr., olvasztani való 
szalonna 68— kr. zsir 68 kr., háj 68— 
kr. kilónként. A növendél.hus eleje 48—52, 
hátulja 66—60 kr. kilója a 84. és 85, re­
keszekben.

Baromfi: Idei rántani való csirke 75— 
82 kr. sütni való 130 — 150 kr., idei kacsa 
200-240 kr., kövér liba 650-600 kr., 
sovány liba 200- 250 kr. páronként. 
Tisztított baromfi: Csirke oO-CO kraj­
ezár, császár poulárd 79—80 krajezár, 
ievestyuk 80—90 galamb 25—30 kr. 
K csa 100-120, liba 200-300 kr. dara­
bonként, libazsír I. rendű 120—140 kr. 
kilója, libamáj 15—100 kr.

Halak: Elő ponty 60—120 harcsa 40 — 
120, süllő 60—12Ó kr., ezompó 40— 
60 krajezár. Jegelt halak: ponty 24—
50, csuka-------- , kecscge 100—140,
fogas, süllő 80—120, apró hal 20—40. 
Lazacz 400—500 krajezár kilója. R ik 
2—20 kr. darabja. Tengeri halak: Soles 
260—280 kr Magro 200 kr. Rougct 260— 
280 kr. Langoust 25 )—300 kr. Sardclla 
friss 140—160 kr. kilója. ’

Vadak: őz ezombja 350—400 kr, gerincz 
600 — 700 kr. szarvas ezombja 100. gerincze 
2i 0 kr. kilója.

Külön,élék: Tejszín 30-----kr, teljes la
10 kr. literje. Teavaj 110—120. főzni való 
84-90 kr Túró 24— kr kilója. Tejföl 
literje 36—— kr. Teatojás 4) drb 100 kr, 
főző tojás 45—48 drb 100 krajezár. Sava­
nyított káposzta kilója 10 kr. Savanyított 
uborka 100 drb. 90—110 kr.

Hüvelyes: borsó héjas magvar 14, kül­
földi 15—22 kr, sárgakása 14 kr, bab fe­
hér apró 10 nagy színes 14 lencse 
15—22 kr. kilója.

Kenyérnemii: Székesfehérvári vásár- 
csarnoíd kenyér fehér li.‘/a kr, barna 
13*/3 kr. Soroksári kenyér: fehér 17 kr., 
barna 15 kr. Házi kenyér: fehér 22 
r., barna 16 kr. Pék kenyer (burgonyás) 

fehér 17 kr., barna 14 kr. kilónkint.
Zöld ég: burgonya 3—5 kr kilója 

bajor torma 5 — 16 kr drbja. Vöröshagyma 8 
8 kilója. Foghagyma 15 cs >mag 10 kr. 
Kularábé S drb. 10 kr., zeller 1 kr, fe.es 
saláta 1 — 2 kr darabja. Kelkáposzta 8 drb. 
10 kr. Zöldborsó 15—25 krajezár literje. 
Zöldbab 5 10 kr., kilója, idei tök 10—15 
kr.. saláta uborka 5 6 kr. drbja. Karfiol 
6—15. drbja. Paradicsom 8—1:) kr. kilója. 
100 drb. savanyítani való uborka 60 — 80 
krajezár. Káposzta drbja 5 kr., idei zöld 
kukoricza 10 drb. 10 kr.. 100 drb erős zökl- 
paprka 50—150 kr., edes 100- 120 kr.

Fel nem veti nyeremények.
Rendes sorsolás.

Még nem jelentkeztek 60 koronás n yc- 
reményükórt az Esti Hírlap sorsolása 
következő lappéldányainak nyerői: 

a julius 7-iki csütörtöki Fű - 835 
a julius 8-iki pénteki BEí—53B ■ 
a julius 9-iki szombati FF- 325 
a julius 14-iki csütörtöki OH £69 
a julius 15 iki p. ív.oki FB -861 
a julius 16-iki szombati ÄH—435 

sorozatbctüvel és nyerőszámmal megje­
lölt lappéldányok nyerői.

Továbbá nem jelentkezett két 200 ko­
ronás nyerő a julius 8-iki pénteki 
EE—7S3 számú lappéldányéval és a 
julius 16-iki szombati Eil—78 számú 
lappéldánynyal.

UjrasQrsolás.
A mult hónapban fel nem vett s újra 

kisorsolt nyeremények nyerői közül még
nem jelentkezett ;60 koronás nyeremé­
nyéért:

a junius 89-iki szerdai FB 217 
a julius 2-iki szombati EB- 176 

s 200 koronás nyereményéért:
a junius 28-iki keddi CD 843 

sorozatbetüvol és nyerőszámmal megje­
lölt nyertes lappéldány tulajdonosa.

A húzás napjától számilott 14 nap alatt 
fel nem vett nyereményeket a jövő hó­
nap első hétfőjén újra kisorsoljuk.

A szerkesztőség üzenetei.
K. Pétiéi*. A nyeréshez az is szükséges, 

hogy a lap homlokán olvasható számon 
kívül a hozzá tartozó betüsorozat is ki­
húzassák.

Felelős szerkesztő: Gáspár Artur.

FSagmii! RapoSi!
rr

©s-ile ilawára
Ma kedden, július 19-én. 707

Confetíi-Est-ély
Rapoii! Rapoli! Rapoü!

I-3Ő Előadás 87a II előadás fél II órakor-
FBapeBS! Rapoli S
Belépő dij d. u. 7 óráig 30 krajezár 
azontúl 50 kr, Gyermekjegy 10 krajezár. 
Érvénytelenek A tőzsdékben lévő jegyek. Ér- 

vénytelcuck.

Luatkács-fth’-dö.S22L
Étter-em, Ecáwéház,

és íí m e B G a 83 Éias* helységeiben 
egész nap katonazen e> Étkezés 

étlap és teríték szerint.
Pontos kiszolgálás. Mérsékel árak.

105 Fodor L. J.

VendégSő átwétel
Van szerencsém mélyen tisztelt pártfogóim 

és a t. ez, közönség becses tudomására hozni, 
miszerint a 1(57

SZiKSZAY F flCNGZ-féie vendéylőt
a ném eti szinh z bérházában

1838 julius hó 20-án átveszem.
Kitűnő konyha, jó és tiszta italok nyújtása, 

valamint figyelmes és pontos kiszolgálás fő- 
törekvésem le end.

Kiváló tisztelettől
Eum János

Petanovits Pözeni sörcsarnok volt lőpinezére.

Semmel Ferdinand
ogy cl ören-ni mulatóban 6 dm ke -Táuczosnő 
igazgat ja, 13 lő evei, ju hanoii leányokat, lő­
hető. cg fekete hajú b inakat (csak kezdőket) kc- 
res hősszabji időre ellálás, lakás <-s ruházatért, 
Kenőbb ti : tásre, hogy a varieté színházak jobb 
műfajaira kiképezze. Uxim Eötvös U. 37 ajtó 5. 
naponkint 1J—1 óráin. 164

Fsmicss eiíifédlelemirei
Bitall ű a g y ■> Semesis

ti iöve , revolvt r csak

frta

Bőrtáska szijjal és töitcnynyel 5 fit. Vadá-t 
fegyverek na y va asztékban.

Fftlr’ppQw B puskámüvés Bpest,
ejitiUviijj Li Muzeum-körut 3.

Vidé..i szétkiili.lós utánvét vagy a pénz előze­
tes beküldése md ott Képes árjegyzék ingyen 

és bermontve. ' ’ "ltil

Zfatárroasottarii
JÓ Makart nagyságú fényképekot készít 1 forintért 

Waitznor fónykói ősze imiiintézete
lirzsclictkörnt 20, I. cm. Ui)

Oisoret betegségek ellen
legmelegebben
0P.

hírneves

ajánlható
fflStsEij ©ét* Táwrdaii* •

rendclő-

NYOMATOTTA MAGYAR HÍRLAPKIADÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG KORFORUOtiEPÉN.

hydro-eleclrotherapiai 
intézete,

Eíiiflapestj Teréz-körut 44. I. ein.
Tapasztalt biztos és gyors eredmények 
folytán honoráriuma teljes gyógyulás után 

fizethető. 159


